
UITWERKINGEN – Deel 2: Spanningen, vervormingen, verplaatsingen 
Hoofdstuk 4, De op buiging en extensie belaste staaf vraagstuk 4.72, blz. 233 

laatste wijziging: 12-09-03 

150 mme =

1
2 150 mmc h e= − =

3 450 mmc =

72 kN

 
Opmerkingen:  Zie §4.10.2, blz. 193 t/m 197 
 
Antwoorden:  
 
a. 2

max 0,50 N/mmσ = −  

b. 2
max 0,53 N/mmσ = −  

 
Toelichting:  
 

3 2360 10  mmA = ×  en 6 336 10  mmW = ×  

a. 72 kNN =  

 (36 kN) (0,3 m) 10,8 kNmM = × =  (     ) 
 Maximum drukspanning in de rechterrand: 

 
3 6

2
max 3 2 6 3

72 10  N 10,8 10  Nmm 0,50 N/mm
360 10  mm 36 10  mm

σ × ×
= − − = −

× ×
 

b. 150 mmzMe
N

= =  

 Hiermee is de plaats vastgelegd van de werklijn van de resulterende 
tegendruk onder het blok. Het verloop is driehoekig. maxσ  aan de 
rechter kant.  Lengte waarover de tegendruk werkt: 3 450 mmc = . 

 3 21
max max2 (450 mm)(600 mm) 72 10  N  0,53 N/mmσ σ= − × ⇒ = −  

 
 
 
 


